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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1041/2011 

 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 21 de outubro de 2011.  

 
Aos 21 (vinte e um) dias do mês de outubro de 2011, às 19h30, em sua sede própria, reuniu-se em sessão 
ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e com a 
presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Guilherme Costa de Castro, Ormeu 
Rabello Filho, Marcio Andrey Vieira Moreira, Ivalto Rinco de Oliveira e Eder Lima Moreira. Respondeu 
por ausência o vereador Heitor Cordibeli dos Santos. Deixou de responder por ausência o vereador 
Francisco de Assis da Cruz. ATA – Dispensada a leitura da Ata n°. 1040/2011, foi à mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes. Antes de dar início á sessão, foi cedida a palavras aos membros da APAE de 
Rio Novo, que fizeram uma explanação prestando contas aos vereadores do funcionamento da instituição 
e dos gastos e projetos com a construção da nova sede, que está em andamento, devendo ser concluída até 
fevereiro do próximo ano. Palavra com o presidente Elder Louro. Gostaria de agradecer a explanação da 
APAE e disponibilizar o site da Câmara para o que for necessário. EXPEDIENTE – 01 – Emenda 
Modificativa ao Projeto de Lei n°. 035/2011 que altera a Lei Orgânica do município de Rio Novo. A 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, após análise do referido projeto, propõe novas redações 
para os §§ que menciona no projeto em questão: Art. 22. (...) § 5° Encerrando o compromisso, a Câmara 
elegerá a mesa, em voto aberto, com identificação nominal de cada vereador o qual proferirá seu voto, 
verbalmente, para Presidente, Vice-Presidente, Secretário e 2° Secretário. § 6° Em caso de empate, será 
eleito o concorrente que obteve o maior número de votos na última eleição municipal. Art. 23. O mandato 
da Mesa será de 02 (dois) anos e, a eleição de seus membros, far-se-á conforme Regimento Interno, na 
forma estabelecida nos parágrafos 5° e 6° do art. 22 desta Lei Orgânica e, os eleitos entrarão em exercício 
no dia 01 de janeiro do ano subseqüente ao pleito. § 1° È vedada a recondução do vereador para o mesmo 
cargo na Mesa na eleição imediatamente subseqüente. § 2° O membro da Mesa, no último ano da 
legislatura que for reeleito vereador nas eleições municipais corrente, poderá ser reconduzido ao mesmo 
cargo no início da legislatura subseqüente.”Rio Novo, 18 de outubro de 2011. Eder Lima Moreira, 
presidente; Francisco de Assis da Cruz, Vice-Presidente e Heitor Cordibeli dos Santos, membro. 02 – 
Projeto de Lei n°. 035/2011. Emenda Modificativa à Lei Orgânica do Município de Rio Novo. Elder 
Louro de Souza, Presidente; José Adriano Tostes Xavier, Vice-Presidente e Marcio Andrey Vieira 
Moreira, Secretário. Assinam juntos vereadores Guilherme Costa de Castro, Francisco de Assis da Cruz e 
Eder Lima Moreira. Rio Novo, 23 de setembro de 2011. 03 – Emenda Modificativa ao Projeto de 03 – 
Emenda Modificativa ao Projeto de Resolução n°. 07/2011 que Dispõe sobre alteração da resolução n°. 
44, de 04 de fevereiro de 1993 (Regimento Interno), no que menciona e dá outras providências. A 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, após análise do referido projeto, propõe as novas 
redações para os Art. 12, 14 e 19 do projeto em tela: “Art. 12. A mesa da Câmara compõe-se dos cargos 
de Presidente, Vice-presidente e Secretário com mandato de 02 (dois) anos, igualmente aplicado ao 2° 
Secretário eleito. Art. 13. Findos os mandatos dos membros da Mesa, proceder-se à a renovação desta 
para o biênio subseqüente. Art. 14. salvo disposição em contrário da lei de Organização Municipal, a 
eleição dos membros da Mesa far-se-á, presente maioria absoluta dos vereadores, na sessão da instalação 
da legislatura e, por maioria simples, no final do biênio do mandato para efeito de renovação da Mesa 
Diretora, assegurando-se o direito de voto, aberto e verbal, inclusive aos candidatos a cargos da Mesa. 
Art. 19. Em caso de empate nas eleições para membros da Mesa, será eleito o concorrente que obteve o 
maior número de votos na última eleição municipal. Rio Novo, 18 de outubro de 2011. Eder Lima 
Moreira, presidente; Francisco de Assis da Cruz, Vice-Presidente e Heitor Cordibeli dos Santos, membro. 
04 – Projeto de Resolução n°. 07/2011. Dispõe sobre alteração da Resolução n°. 44, de 04 de fevereiro 
de 1993 (Regimento Interno), no que menciona e dá outras providências. Elder Louro de Souza, 
Presidente; José Adriano Tostes Xavier, Vice-Presidente e Marcio Andrey Vieira Moreira, Secretário. 05 
–Projeto de Lei n°. 036/2011. Reconhece como de utilidade pública municipal o GRUPO RAÌZES DE 
TEATRO, CNPJ n°. 11.536.343/000-91, e dá outras providências. Sala das Sessões, 18 de outubro de 
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2011. Elder Louro de Souza e Marcio Andrey Vieira Moreira.  06 – Projeto de Lei n°. 037/2011. Dispõe 
sobre a fixação de subsídios específicos do vereador Presidente da Câmara, bem como daquele (s) que 
vier (em) a substituí-lo no cargo. Rio Novo, 18 de outubro de 2011. Guilherme Costa de Castro e Eder 
Lima Moreira. Vereadores proponentes. 07 – Requerimento n°. 91/2011. Ao Exmo. Sr. Elder Louro de 
Souza. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Ref.: Moção de Aplausos. Os vereadores que 
abaixo subscrevem requerem à Mesa Diretora da Câmara Municipal que, após apreciação do plenário, 
seja enviada mensagem com Moção de Aplausos, como forma de agradecimento, ao Exmo. Sr. Reginaldo 
Lopes, Deputado federal e Presidente do PT-MG, pelo empenho no envio de um microônibus no valor de 
R$ 123.000,00 para o município de Rio Novo, recebido no último dia 19. Justificativa: Conforme já 
havíamos anunciado, após um pedido feito por nós, Eder Lima e Guilherme da Farmácia, ao Deputado 
Federal Reginaldo Lopes PT-MG, Rio Novo foi contemplado com um microônibus, com capacidade, com 
capacidade de 26 lugares, equipado para transportar portadores de deficiência, contendo uma cadeira uma 
cadeira de rodas, com controlador automático de velocidade, com alta tecnologia automotiva, no valor de 
R$ 123.000,00 e que garantirá a segurança na condução de diversas crianças do Ensino Básico Municipal. 
Rio Novo agradece imensamente, e nós vereadores, através desta moção, faz o mesmo com muito 
respeito e regozijo devido a mais importante atenção do Deputado Reginaldo Lopes à nossa cidade. Sala 
das Sessões Messias Lopes, 18 de outubro de 2011. Guilherme Costa de Castro e Eder Lima Moreira. 
Vereadores proponentes. 08 – Ilmo. Sr. Vereador José Adriano Tostes Xavier. Em atendimento ao 
requerimento verbal do vereador acima qualificado, o qual solicita que seja informado pelo prefeito 
municipal de secretário de saúde, porque do não funcionamento do posto de saúde de Furtado de Campos, 
informamos ao nobre vereador que não é de nosso conhecimento que o posto de saúde de Furtado de 
Campos não está funcionando. Sem mais, subscrevemo-nos com elevado apreço e distinta consideração. 
Atenciosamente, Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. 
Por estarem ausentes dois membros da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, peço ao Senhor 
Presidente que os projetos que necessitarem de parecer da Comissão sejam retirados, pois só um membro 
da referida Comissão não poderá dar parecer. ORDEM DO DIA – Requerimento n°. 91/2011. Em 1° 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. PALAVRA LIVRE – Palavra com o 
vereador José Adriano. Gostaria de fazer um requerimento verbal solicitando à empresa de telefonia Oi 
para que nos informe porque as ligações de Rio Novo para o Aeroporto são interurbanas e as de Goianá 
para o Aeroporto são locais. Muitas pessoas vêm reclamando sobre isso. Que seja em nome de toda a 
Câmara. Palavra com o presidente Elder Louro. Em 1° e única discussão e votação requerimento verbal 
do vereador José Adriano e de todos os vereadores dessa Casa. Aprovado por unanimidade dos presentes. 
Palavra com o vereador José Adriano. Sobre a resposta do Senhor prefeito municipal ao meu 
requerimento sobre o posto de Furtado de Campos, gostaria de fazer outro requerimento verbal ao senhor 
prefeito perguntando o porquê do não funcionamento do posto de saúde que a administração anterior 
deixou recursos para ser construído, o qual ele concluiu as obras. Ele entendeu errado, pois em Furtado de 
Campos não tem um posto de saúde funcionando, mas um quartinho. Palavra com o presidente Elder 
Louro. Em 1° e única discussão e votação requerimento verbal do vereador José Adriano. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Palavra com o vereador Eder Lima Moreira. Lamento a ausência dos 
vereadores Francisco e Heitor, pois gostaria que eles ouvissem o meu pronunciamento. Havendo 
oportunidade, repetirei na próxima sessão. O vereador José Adriano é pré-candidato a presidente da 
Câmara, esteve em minha casa e me convidou para ser Secretário, eu lhe respondi que se não fosse me 
candidatar à presidência seria seu candidato a secretário.  Tendo em vista as possibilidades que eu tenho 
visto aqui, nas composições da Câmara, digo que hoje estou lançando a minha candidatura a presidente da 
Câmara. Devido a este projeto que estamos entrando, que é de autoria do vereador Guilherme e minha, eu 
estou propondo aqui que se eu for presidente, o subsídio que eu receber em dobro vou repassar para 
instituições do município mensalmente. Isso não é demagogia. Quero me adaptar ao que o tribunal de 
Contas vai nos propor para a próxima legislatura. Ao propormos que se acabe com o dobro do subsídio 
para presidente, eliminamos um serie de questões retrogradas que tem na casa, inclusive de disponibilizar 
esse dinheiro para que um vereador vote em você ou não. Não vou entrar nesse jogo, também não estou 
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acusando ninguém. Quero que o voto que eu tiver seja pela minha capacidade e pelo meu intuito de ajudar 
o município. Repetirei isso na próxima sessão e darei uma cópia da Ata aos vereadores ausentes para que 
possam estar cientes de que não vou procurá-los durante a semana, assim como não procurei nenhum dos 
senhores para pedir voto até agora. Se os senhores acharem que devo ser o novo presidente com o 
propósito de colocar os novos projetos em prática. Coloco-me a disposição para ser o novo presidente e 
me comprometo em Ata de que recebendo o dobro, repassarei no dia seguinte para as instituições do 
município. Não tenho condições abastadas, não sou de família rica, neste momento que é a disputa do 
último ano, creio que tenho condições de ganhar a eleição para presidência, mas agora acredito que tenha 
chances, e inclusive de poder ajudar às instituições, por exemplo, o que ouvi e conheço da APAE me 
sensibilizou muito. Digo que tenho de novidade na minha candidatura é que não formarei chapa com 
vice-presidente e secretário, o que os senhores escolherem, trabalharei junto. Não quero oferecer ninguém 
o cargo de vice para que assim vote em mim para presidente. Quero com isso mostrar que a minha 
passagem na política não ficou em branco. Estou me apresentando somente agora porque nos outros anos 
já sabíamos quais eram as formações de grupos aqui na casa. Inclusive na última eleição da Câmara 
deixei de votar no candidato que me era proposto por um grupo para seguir minha consciência. Palavra 
com o presidente Elder Louro. A eleição para presidente da Câmara será na próxima sexta-feira, solicito 
aos vereadores que comecemos a reunião às dezenove horas. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. 
Queria pedir a V. Exa que mantivesse o horário às 19h30m, e convocasse os vereadores ausentes por 
escrito para que estejam presentes. Palavra com o vereador Eder Lima. Falei tudo com o coração aberto, 
mas como deve ser em política com muita racionalidade, querendo mostrar que eu realmente sei 
administrar e poder ajudar mais o município. Palavra com o vereador Guilherme Costa. Peço que seja 
enviado esse projeto n°. 37/2011 direto ao Departamento Jurídico da Câmara para análise. Quero também 
agradecer ao deputado Reginaldo Lopes, um deputado sério, honesto e que tem o meu respeito e meu 
carinho por ter nos ajudado, por este microônibus, ele teve em nosso município 21 votos, um número 
muito pequeno, mas sua doação mostra que não foi expressamente uma doação pensando em política. 
Quero ainda fazer coro ao vereador e meu amigo Eder Lima, e dizer que se ele tiver dois votos na 
próxima sessão, um será o meu. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a 
sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  
 
 
  


